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Z MAGISTRATU 
    

NOWE! ZNAMY MECENASÓW KULTURY KRAKOWA 2013 

Firmy: EDF Polska SA, Auto Centrum Golemo sp. Jawna, AMS S.A. oraz 

Danuta i Zbigniew Kwater – to laureaci konkursu „Mecenas Kultury Krakowa 

Roku 2013". Jego wyniki zostały ogłoszone dziś (27 października) podczas 

uroczystości w Magistracie. Nagrody wręczyli Prezydent Miasta Krakowa Jacek 

Majchrowski oraz Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider. 

Uroczystość uświetnił występ Renaty Przemyk. 

- Kraków od wielu lat szczyci się tym, że jest miastem kultury, jako takie promuje 

się i przyciąga wielu gości. Ta kultura może się rozwijać dzięki twórczej pracy artystów, 

ale także dzięki sponsorom i to właśnie im dziś chcemy szczególnie podziękować 

przyznając tytuły Mecenasów Kultury Krakowa – mówił podczas uroczystości Prezydent 

Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Tytuł „Mecenasa Kultury Krakowa Roku 2013” i złote statuetki, z rąk Prezydenta 

Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego oraz Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 

Bogusława Kośmidera, otrzymali: 

- w kategorii: Donator - za stałe i znaczące współfinansowanie instytucji i wydarzeń 

kulturalnych związanych z Krakowem - firma EDF Polska SA; 

- w kategorii: Sponsor – za najciekawszą formę i efektywność mecenatu – firma Auto 

Centrum Golemo sp. Jawna; 

- w kategorii: Za działania na rzecz ochrony zabytków – Danuta i Zbigniew Kwater; 

- w kategorii: Patron Medialny – firma AMS S.A. 

Laureaci konkursu „Mecenas Kultury Krakowa” otrzymali statuetki autorstwa 

artysty – rzeźbiarza Kazimierza Adamskiego i dyplom zaprojektowany przez prof. Adama 

Miratyńskiego z Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie. Laureaci mają również prawo 

używania znaku graficznego tytułu „Mecenas Kultury Krakowa" przez pięć lat we 

własnych publikacjach (z zaznaczeniem roku, w którym tytuł otrzymali). 

Podczas uroczystości Prezydent Miasta Krakowa oraz Przewodniczący Rady Miasta 

Krakowa wręczyli również dyplomy i znaczki „Mecenas Kultury Krakowa” nominowanym 
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do tytułu Mecenasa Kultury Krakowa. Za rok 2013 nominacje otrzymali:  

- w kategorii Donator: PZU oraz Bełtowski – autoryzowany dealer Audi i VW;  

- w kategorii Sponsor - Kärcher Sp. z o.o. oraz Społeczny Instytut Wydawniczy Znak;  

- w kategorii Patron Medialny - Radio Kraków oraz Głos Tygodnik Nowohucki. 

Przypomnijmy, że celem konkursu „Mecenas Kultury Krakowa” jest wspieranie i 

propagowanie współpracy pomiędzy środowiskiem gospodarczym, a środowiskiem 

artystycznym, instytucjami kultury oraz gospodarzami obiektów zabytkowych na terenie 

Krakowa. 

Tytuł „Mecenas Kultury Krakowa” przyznawany jest corocznie za miniony rok 

kalendarzowy w czterech równorzędnych kategoriach: Donator, Sponsor, Patron Medialny 

oraz za działania na rzecz ochrony zabytków. Tytuł przyznaje Prezydent Miasta Krakowa 

na wniosek Bractwa Mecenatu Kultury Krakowa. Do zgłaszania kandydatur do tytułu 

uprawnione są osoby prywatne, instytucje publiczne, stowarzyszenia i fundacje. 

W tym roku odbyła się osiemnasta edycja konkursu. Do Wydziału Kultury i 

Dziedzictwa Narodowego UMK wpłynęło 50 wniosków o uhonorowanie podmiotów tytułem 

„Mecenas Kultury Krakowa Roku 2013": 26 wniosków w kategorii Donator, 17 wniosków 

w kategorii Sponsor, 1 wniosek w kategorii: za działania na rzecz ochrony zabytków 

Krakowa, 6 wniosków w kategorii Patron Medialny. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! MUZEUM PODGÓRZA W ZAJEŹDZIE POD ŚW. BENEDYKTEM 

Muzeum Podgórza będzie się mieścić w budynku przy ul. Wielickiej 2 

zwanym Zajazdem pod św. Benedyktem. Taka decyzja zapadła podczas 

spotkania u Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego.  

Przypomnijmy, że trwają obchody 100-lecia połączenia Krakowa i Podgórza. W ich 

ramach realizowanych jest wiele działań uświetniających jubileusz. Najważniejszym 

wydarzeniem będzie odnowienie aktu połączenia Krakowa i Podgórza, które odbędzie się 

15 lipca 2015 r. Natomiast jednym z najważniejszych działań będzie właśnie 

uruchomienie Muzeum Podgórza jako Oddziału Muzeum Historycznego Miasta Krakowa. 

Według pierwotnych założeń Muzeum Podgórza miało się znajdować w kamienicy 

przy ul. Limanowskiego, okazało się jednak, że przestrzeń która była tam do dyspozycji 

będzie niewystarczająca. 

Plany przewidują, że Muzeum powstanie w ciągu trzech lat – w przyszłym roku 

przygotowywana byłaby dokumentacja, kosztorys i wyłoniony wykonawca; czynione 

byłyby starania o fundusze unijne i dofinansowane ze Społecznego Komitetu Odnowy 

Zabytków Krakowa. W kolejnych latach prowadzone byłyby prace budowlane 

i przygotowywana ekspozycja. 

Budowa muzeum pozwoli pokazać m.in. pamiątki, które obecnie przechowywane 

są w magazynach Muzeum Historycznego Miasta Krakowa. W posiadaniu Muzeum są 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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m.in. pamiątki związane z członkami cechów podgórskich, pamiątki związane z radnymi 

Miasta Podgórza, pamiątki po prezydencie Juliuszu Leo, a także sporo ikonografii i 

fotografii oraz pamiątek osobistych mieszkańców. W Muzeum będzie także można 

pokazać szopki krakowski inspirowane zabytkami Podgórza. 

Muzeum Podgórza będzie muzeum dzielnicowym – rola takich placówek jest coraz 

ważniejsza w muzealnictwie światowym. Placówki takie nazywane są „muzeami 

partycypacyjnymi”, ponieważ ich rolą jest nie tylko zbieranie pamiątek, ale przede 

wszystkim integrowanie społeczności lokalnej. Dlatego w muzeum oprócz sal 

ekspozycyjnych planowane jest również przygotowanie sal spotkań i edukacyjnych. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! SZKOŁA MUZYCZNA PRZY UL. JÓZEFIŃSKIEJ ŚWIĘTUJE 

 Szkoła Muzycznej I i II stopnia im. Bronisława Rutkowskiego w Krakowie 

obchodzi w tym roku Jubileusz 50-lecia. Z tej okazji dziś (27 października, 

poniedziałek) o godz. 15:00, w siedzibie szkoły przy ul. Józefińskiej odbędzie 

się inaugurujący obchody koncert Dedykacje połączony z otwarciem, nowo 

wybudowanej sali koncertowej. W wydarzeniu udział weźmie Prezydent Miasta 

Krakowa Jacek Majchrowski. 

Rozbudowa szkoły, w tym budowa sali koncertowej wykonane zostały w ramach 

projektu „Rozszerzenie oferty kulturalno-edukacyjnej poprzez rozbudowę Szkoły 

Muzycznej I i II stopnia w Krakowie” współfinansowanego ze środków Europejskiego 

Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i 

Środowisko Priorytet XI Kultura i dziedzictwo kulturowe Działanie 11.3 Infrastruktura 

szkolnictwa artystycznego (decyzję o dofinasowaniu podjął w 2012 r. ówczesny Minister 

Kultury i Dziedzictwa Narodowego Bogdan Zdrojewski). 

Łączny koszt projektu wynosi 10 051 061,30 zł, w tym: środki unijne to 

8 543 402,10 zł (85 % całkowitej wartości), a środki budżetu Miasta Krakowa – 

1 507 659,20 zł (15% całkowitej wartości). 

Inwestycja obejmowała: dobudowę do istniejącego budynku szkoły 

czterokondygnacyjnego budynku o funkcji edukacyjnej oraz budowę sali koncertowej, 

a także: zaadaptowanie istniejących pomieszczeń na cele edukacyjne, zakup 

wyposażenia i instrumentów muzycznych oraz zakup elementów nagłośnienia, urządzeń 

multimedialnych i narzędzi informatycznych. Aula koncertowa może pomieścić ponad 140 

osób, a sale dydaktyczne w sumie 400. Łącznie szkoła dysponuje ponad 1250 m2 

powierzchni użytkowej, sama aula ma ponad 150 m2 powierzchni, a nowy budynek 

ponad 470 m2. 

Inwestycja realizowana była w dwóch etapach: I etap (lata 2009-2010) 

obejmował opracowanie dokumentacji technicznej oraz wykonanie robót budowalnych - 

stan „zerowy” nowego skrzydła dydaktycznego oraz auli koncertowej (fundamenty i płyta 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                    poniedziałek, 27  października  2014 r. 

 

 

 

4 

stropowa nad przyziemiem); II etap (lata 2013-2014) obejmował pozostałe roboty 

budowalne oraz zakup wyposażenia. 

Państwowa Szkoła Muzyczna I stopnia im. Bronisława Rutkowskiego w Krakowie –

Podgórzu została powołana do życia dnia 31 października 1964 r. Była to pierwsza tego 

typu placówka w tej części Krakowa (powstała na bazie istniejącej tu filii Państwowej 

Szkoły Muzycznej I stopnia nr 1 przy ulicy Basztowej 23). Początkowo Szkoła nie miała 

własnego budynku, a lekcje odbywały się w różnych punktach dzielnicy. W roku szkolnym 

1968/69, po wieloletnich staraniach Antoniego Mroczka – założyciela Szkoły i pierwszego 

jej dyrektora oraz Fryderyka Podsiadło, kierownika Wydziału Kultury w Podgórzu i 

ówczesnego wiceprzewodniczącego Prezydium Dzielnicowej Rady Narodowej – Józefa 

Ogorzała, Szkoła otrzymała samodzielny budynek przy ulicy Józefińskiej 10. 

Dziś głównym założeniem pracy szkoły jest działalność artystyczna. Uczniowie 

biorą udział w licznych koncertach, audycjach i uroczystościach . Ważnym elementem 

kształcenia jest także udział uczniów w konkursach muzycznych krajowych 

i międzynarodowych oraz przesłuchaniach organizowanych przez CEA. Szkoła jest 

organizatorem Festiwalu Muzyki Współczesnej dla Dzieci i Młodzieży „Srebrna Szybka” 

oraz Małopolskiego Przeglądu Grup Rytmicznych. 

Dodatkowe informacje o szkole są dostępne na stronie: 

http://pl.sm1krakow.pl/news.php. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! 65 LAT NOWEJ HUTY! 

W tym roku minęło 65 lat od powstania Nowej Huty! Z tej okazji 

Nowohuckie Centrum Kultury wraz ze Stowarzyszeniem Moja Nowa Huta 

i Małopolską Fundacją Dom Kombatanta zapraszają na uroczystość „Świętujmy 

65 lat Nowej Huty”, które odbędą się 28 października (wtorek) o godz. 18:00 

w sali teatralnej NCK. W wydarzeniu udział weźmie Prezydent Miasta Krakowa 

Jacek Majchrowski. 

W programie wydarzenia znajdą się m.in. projekcja filmu pt. „Moja Nowa Huta” – 

reportażu o Nowohucianach kilku generacji, prezentacja wystawy zdjęć autorstwa 

Stanisława Gawlińskiego oraz występ Zespołu Pieśni i Tańca Nowa Huta. Wstęp na 

wydarzenie jest wolny. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.nck.krakow.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)   

NOWE! MIASTO KOBIET MA 10 LAT 

Magazyn „Miasto Kobiet” obchodzi 10. urodziny z tej okazji jutro 

(28 października, wtorek) w Ośrodku Dokumentacji Sztuki Tadeusza Kantora 

Cricoteka odbędzie się uroczysta gala, podczas której wręczone zostaną 

Honorowe Obywatelstwa Miasta Kobiet. W uroczystości udział weźmie 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

http://pl.sm1krakow.pl/news.php
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.nck.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Zwycięzców plebiscytu: Honorowe Obywatelstwa Miasta Kobiet wybrali czytelnicy 

magazynu. Spośród pięćdziesięciu kandydatów zgłoszonych w dziesięciu kategoriach, 

wybrali tych, którzy ich zdaniem w Mieście Kobiet najlepiej reprezentują wartości 

związane z kulturą, modą, urodą i życiem społecznym. W czasie uroczystej gali – która 

odbędzie się jutro (28 października) laureaci otrzymają nagrody oraz klucze do bram 

Miasta Kobiet. Imprezę uświetni koncert Grzegorza Turnaua i pokazy mody. 

Magazyn Miasto Kobiet ukazuje się nieprzerwanie od 10 lat, od początku jest 

w rękach tego samego, polskiego wydawcy i wydawany jest w formie papierowej. Oprócz 

wywiadów i sesji zdjęciowych z gwiazdami dwumiesięcznik prezentuje na swoich łamach 

sylwetki kobiet sukcesu, artystek, biznesmenek czy aktywistek, mających wpływ na życie 

i styl miasta, w którym mieszkają. 

Przez ostatnią dekadę na łamach magazynu gościły najważniejsze gwiazdy kina, 

estrady, mody czy literatury, m. in. Kora, Agnieszka Chylińska, Anita Lipnicka, Katarzyna 

Nosowska, Kayah, Monika Brodka, Justyna Steczkowska, Edyta Górniak, Joanna Bator, 

Izabela Sowa, Ilona Felicjańska, Joanna Kulig, Andrzej Chyra, Sebastian Karpiel-Bułecka, 

Grzegorz Turnau i inni. Na łamach goszczą także biznesmenki, psycholożki, nauczycielki, 

lekarki, trenerki czy stylistki.  

Do tej pory ukazało się 60 numerów „Miasta Kobiet”, w Internecie działa też 

strona www.miastokobiet.pl. Czasopismo, utrzymujące się z reklam, początkowo było 

bezpłatne. Od trzech lat, jest również dostępne w całej Polsce, w cenie 4,90 zł. Jego 

nakład to 12 tys. egzemplarzy, objętość to 100 stron. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE! DRUŻYNA POLICJI NAJLEPSZA W PIŁKARSKIM TURNIEJU NA BOISKU 

DTS TRAMWAJ 

Najlepszym zespołem piłkarskiego turnieju o Puchar Prezydenta Miasta 

Krakowa została drużyna Policji, która w finale pokonała zawodników 

Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji SA. Trzecie miejsce 

wywalczył zespół Straży Miejskiej, który okazał się lepszy od Straży Pożarnej. 

Piąte i szóste miejsce zajęły zespoły reprezentujące MPK SA - motorniczowie i 

kierowcy. Turniej zainaugurował Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski. 

Turniej, w którym rywalizowali zarówno seniorzy jak i dzieci został rozegrany w 

sobotę, 25 października na boiskach sportowych Dębickiego Towarzystwa Sportowego 

Tramwaj przy ul. Praskiej 61a. Wzięło w nim udział 10 drużyn, reprezentujących miejskie 

spółki (MPK SA, MPWiK SA, MPEC SA, MPO Sp. z o.o.), policję, straż miejską, straż 

pożarną, ZUE SA oraz dziennikarzy z Radia Kraków oraz sześć drużyn złożonych z dzieci 

trenujących m.in. w krakowskich klubach.  

http://www.miastokobiet.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Turniej uroczyście rozpoczął Jacek Majchrowski, Prezydent Miasta Krakowa, który 

przede wszystkim zwrócił uwagę na wielką rolę klubów sportowych w wychowaniu dzieci i 

młodzieży.  

Warto podkreślić, że tego rodzaju turnieje, w których rywalizują zespoły z 

miejskich spółek i jednostek na boisku sportowym DTS Tramwaj odbywają się każdego 

roku. Po raz pierwszy towarzyszył im jednak turniej dzieci na co dzień trenujących w 

piłkarskich klubach. 

Rozgrywany w sobotę turniej był okazją do rozpoczęcia obchodów przypadającego 

w przyszłym roku jubileuszu 70-lecia DTS Tramwaj.   

Organizatorem piłkarskiego turnieju o Puchar Prezydenta Miasta Krakowa było 

Dębnickie Towarzystwo Sportowe Tramwaj. Turniej nie mógłby się jednak odbyć bez 

wsparcia miejskich spółek: Krakowskiego Holdingu Komunalnego SA, Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego SA, Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej 

SA, Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji SA oraz Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! SPOTKANIE Z SENIORAMI 

           Jutro (28 października, wtorek) Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski 

weźmie udział w spotkaniu integracyjnym z przedstawicielami  Krakowskiego 

Związku Emerytów, Rencistów i Osób Niepełnosprawnych z okazji Dnia Seniora. 

Początek o godz. 15.00 na os. Na Lotnisku 4 (obok Pawilonu Wanda).  

W programie spotkania zaplanowano: wystąpienia gości, część artystyczną.  

Kraków jest miastem, które o seniorach nie zapomina. Wystarczy odwiedzić stronę 

internetową Magicznego Krakowa i w zakładce „Kraków dla seniorów" można znaleźć 

ofertę, która została przygotowana w naszym mieście z myślą o najstarszych jego 

mieszkańcach. Od pół roku działa Krakowskie Centrum Seniora, w którym na rzecz 

swoich rówieśników pracują wolontariusze-seniorzy. Nie brakuje też ofert Uniwersytetów 

Trzeciego Wieku, wydarzeń organizowanych przez placówki kultury. Kraków ma już Radę 

Krakowskich Seniorów. Dobiegają prace nad Programem Aktywności Społecznej Seniorów 

na lata 2015 – 2022. Program jeszcze w tym roku trafi pod obrady Rady Miasta, a 

wcześniej skonsultuje go Rada Krakowskich Seniorów. Jednym z zadań przewidzianych w 

nowym programie jest stworzenie sieci placówek aktywności seniorów: obok działającego 

w Nowej Hucie Krakowskiego Centrum Seniora, powstaną dwie w innych częściach 

miasta, a system uzupełnią 54 miejskie kluby seniora (po 3 w każdej dzielnicy). Będą one 

działać we współpracy Gminy oraz organizacji pozarządowych i samych seniorów, a 

pierwszym z tych klubów jest klub na ul. Weissa, który został otwarty 26 września. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! ZŁOTE GODY 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Jutro (28 października, wtorek) o godzinie 12.00 w Urzędzie Stanu 

Cywilnego przy ul. Lubelskiej 27 Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. 

Rodziny Marzena Paszkot wręczy osiemnastu parom Medale „Za Długoletnie 

Pożycie Małżeńskie". 

W tym roku to piętnasta uroczystość organizowana przez Urząd Stanu Cywilnego 

w Krakowie. Medale i listy gratulacyjne otrzymają w USC małżonkowie świętujący 50. 

rocznicę ślubu - złote gody oraz obchodzący 55. rocznicę zawarcia związku małżeńskiego 

– szmaragdowe gody, a także pary świętujące 60. rocznicę zawarcia związku 

małżeńskiego – diamentową.   

Przypomnijmy; wnioski o nadanie Medali za Długoletnie Pożycie Małżeńskie od 

jubilatów lub ich rodzin przyjmuje Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie. Wnioski 

można składać przy ul. Basztowej 22 lub w Wydziale Spraw Obywatelskich i 

Cudzoziemców, ul. Przy Rondzie 6. Odznaczenia parom obchodzącym złote gody nadaje 

Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej. Jubilaci są informowani listem gratulacyjnym z 

kancelarii Prezydenta RP o przyznanych medalach. Następnie otrzymują oficjalne 

zaproszenie na uroczystość, której organizatorem jest Urząd Stanu Cywilnego w 

Krakowie. Podczas uroczystości wręczane są odznaczenia, dyplomy, drobne upominki, 

składane gratulacje oraz wznoszone toasty. Jest to ceremonia bardzo uroczysta, mogą w 

niej uczestniczyć członkowie i znajomi rodziny jubilatów. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

LECZĄ PACJENTÓW JUŻ OD 60 LAT 

Szpital Specjalistyczny im. Stefana Żeromskiego SP ZOZ obchodzi 

jubileusz 60-lecia działalności. Z tej okazji dziś (27 października, poniedziałek) 

w Teatrze im. Juliusza Słowackiego odbyła się konferencja „Rola Szpitala 

miejskiego – wczoraj, dziś i jutro. 60 letnie doświadczenia funkcjonowania w 

różnych systemach”. W wydarzeniu wziął udział m.in. Prezydent Krakowa Jacek 

Majchrowski.  

 W programie jubileuszowego spotkania znalazły się: wystąpienia zaproszonych 

gości, wręczenie medali, odznaczeń i listów gratulacyjnych, a także prezentacje 

multimedialne, przedstawienie osiągnięć oddziałów: dermatologii, urologii dziecięcej, 

ortopedii oraz okulistyki.  

Przypomnijmy; w 1951 r. podjęto decyzję o budowie Szpitala i była to jedna z 

pierwszych szpitalnych inwestycji powojennych w Polsce. Autorem projektu 

architektonicznego był inż. Tadeusz Ptaszycki. Lokalizacja Szpitala na obrzeżach Nowej 

Huty, z wolną od wysokiej zabudowy okolicą, stwarzała możliwość odizolowania placówki 

od komunikacji miejskiej, ruchu ulicznego i hałasu. Pawilonowy system zabudowy 

umożliwił etapowe oddawanie do użytku nowych oddziałów. Miało to duże znaczenie ze 

względu na konieczność zapewnienia opieki szpitalnej mieszkańcom powstającej Dzielnicy 

Nowa Huta zatrudnionym głównie w kombinacie metalurgicznym. Obecnie jeden z 
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największych krakowskich szpitali świadczy usługi zdrowotne nie tylko dla mieszkańców 

Krakowa, dzielnicy Nowa Huta, ale i dla mieszkańców okolicznych gmin.  

W Szpitalu jest 599 łóżek, w 2013 r. przyjęto w nim 136 tys. 822 pacjentów. 

Szpital realizuje świadczenia medyczne w 22 oddziałach oraz w 15 poradniach. W 2013 r. 

na Szpitalny Oddział Ratunkowy przyjętych zostało 42630 osób. Od początku 

funkcjonowania Szpitala do grudnia 2013 r. hospitalizowano 1 530 127 pacjentów i 

urodziło się ponad 169 528 tysięcy dzieci. Liczba leczonych pacjentów, wg stanu na III 

kw. 2014 r. wynosi 51 603 osób (z noworodkami).  

Szpital zatrudnia 869 osób. Restrukturyzacja trwa odkąd przejęty został przez 

miasto, czyli od 1999 r. W tym czasie liczba łóżek zmniejszyła się z 715 do 599, a 

zatrudnienie z 1544 osób do 1066 osób. 1 mln 846 tys. 413 zł długu za 2013 r. to 

najniższy ujemny wynik finansowy szpitala od lat. Plan na koniec 2014 r. zakłada dodatni 

wynik finansowy w wysokości 73 900 zł.   

Całkowita wartość środków finansowych z budżetu miasta Krakowa przeznaczona 

na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Szpitalu w latach 1999-2014 wyniosła 53 913 

532 zł. W ramach realizacji zadań Szpital zakupił specjalistyczny sprzęt i aparaturę 

medyczną oraz przeprowadził modernizację: Oddziału Chirurgii Urazowo – 

Ortopedycznej, Bloków Operacyjnych, Oddziału Chirurgii Ogólnej i Naczyń, Oddziału 

Urologii, Oddziału Diagnostyki Obrazowej, Oddziału Obserwacyjno–Zakaźnego 

i Dermatologii, Oddziału Ginekologiczno–Położniczo–Noworodkowego, Oddziału 

Otolaryngologii, Oddziału Neurologii-Pododdziału Udarowego, Oddziału Okulistycznego. W 

tym roku, w ramach realizacji zadań inwestycyjnych dofinansowanych z budżetu Miasta 

Krakowa przebudowywany jest Oddział Anestezjologii i Intensywnej Opieki Medycznej na 

kwotę ok. 5 mln zł. Natomiast w ramach zakupów inwestycyjnych Szpital dokonał 

zakupu, m.in. tomografu komputerowego oraz cyfrowego aparatu RTG za kwotę ponad 3 

mln zł.  

W latach 2008 – 2011 Szpital realizował zadanie pn. Modernizacja pomieszczeń 

Szpitalnego Oddziału Ratunkowego i lądowiska wraz z zakupem nowych urządzeń w 

ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.  Całkowite nakłady 

poniesione na realizację zadania wyniosły: 6 262 409, 31 zł; w tym środki z budżetu 

Miasta Krakowa na wkład własny i koszty niekwalifikowane: 1 239 908, 53 zł, środki UE: 

4 990 967 35 zł, oraz środki własne Szpitala: 31 533, 43 zł. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

WSPOMÓŻ GRANIE NA SZCZEKANIE 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski zaprasza na wielki charytatywny 

koncert „Granie na szczekanie”: dziś (27 października, poniedziałek) o godz. 

19:00 w Filharmonii Krakowskiej wystąpią znane i lubiane gwiazdy m.in. 

Justyna Steczkowska, Jacek Cygan, Grzegorz Turnau, Sebastian Karpiel – 
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Bułecka. Jak co roku dochód z imprezy trafi do podopiecznych Krakowskiego 

Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Krakowie.  

Podczas koncertu wystąpią: Justyna Sieńczyłło, Justyna Steczkowska, Jacek 

Cygan, Sebastian Karpiel- Bułecka, Mariusz Pędziałek, Jerzy Połomski, Grzegorz Turnau, 

Andrzej i Jacek Zielińscy z zespołu SKALDOWIE. Organizatorami imprezy są Krakowskie 

Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami, Nowa Prowincja i Śródmiejski Ośrodek Kultury. Jak 

co roku odbędzie się także aukcja charytatywna na rzecz podopiecznych schroniska, 

którą poprowadzą Bronisław Maj i Łukasz Lech. 

Cegiełki w cenie 60 zł, 80 zł i 120 zł do nabycia w siedzibie KTOZ przy ulicy 

Floriańskiej 53, w Punkcie Informacji Miejskiej przy ul. św. Jana 2 oraz w kasie 

Filharmonii Krakowskiej przy ul. Zwierzynieckiej 1. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

WE WTOREK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 15:00 – Spotkanie integracyjne z okazji Dnia Seniora w Krakowskim Związku 

Emerytów, Rencistów i Osób Niepełnosprawnych, Restauracja „Piastowska”, os. Na 

Lotnisku 4 (obok Pawilonu Wanda)  

 18:00 – Uroczystość „Świętujmy 65 lat Nowej Huty”, Nowohuckie Centrum 

Kultury, al. Jana Pawła II 232  

 19:30 – Jubileusz 10-lecia Magazynu „Miasto Kobiet”, Cricoteka, ul. Nadwiślańska 

2-4 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

 10:00 – Konferencja „Kraków w czasach stanisławowskich”, Sala Obrad Rady 

Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

19:30 – Jubileusz 10-lecia Magazynu „Miasto Kobiet”, Cricoteka, ul. Nadwiślańska 

2-4 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka   

19:30 – Jubileusz 10-lecia Magazynu „Miasto Kobiet”, Cricoteka, ul. Nadwiślańska 

2-4 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  
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